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Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης της Βίας κατά των Γυναικών   
Πράξεις για την υπεράσπιση  

της γυναίκας, την προστασία της από κάθε μορφή βίας 
 

 

Η αίθουσα εκδηλώσεων του Μεγάρου Μουσικής Αθηνών γέμισε την Πέμπτη 22|11 με αφορμή την 

Παγκόσμια Ημέρα Εξάλειψης της Βίας κατά των Γυναικών που τιμάται κάθε χρόνο στις 25|11. Το 

Υπουργείο Εσωτερικών και η Γενική Γραμματεία Ισότητας Φύλων ως διοργανωτές της βραδιάς 

υποδέχτηκαν μέλη γυναικείων οργανώσεων από όλη την Ελλάδα που αγωνίζονται καθημερινά εδώ και 

χρόνια στον τομέα τους για τα δικαιώματα της γυναίκας στην οικογένεια, στην εργασία, στην επιστήμη, 

στην πολιτική κλπ.  

 

Μετά την κατάθεση από την ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών (Αλ. Χαρίτσης, Μ. Χρυσοβελώνη) και 

από την ΓΓΙΦ (Φ. Κούβελα) του πολιτικού μηνύματος ενάντια στη βία κατά των γυναικών, αλλά και των 

πολιτικών που έχει δρομολογήσει η κυβέρνηση για την Ισότητα των Φύλων και την έμφυλη βία, 

ακολούθησε συναυλία με τις Έλλη Πασπαλά, Ευανθία Ρεμπούτσικα και το εξαίσιο συγκρότημα τους. 

Φιλοξενούμενη ομιλήτρια ήταν η σύμβουλος του Πρωθυπουργού για θέματα διασποράς και Πρόεδρος 

της πανελλαδικής γυναικείας οργάνωσης "Καλλιπάτειρα", κ. Κ. Παναγοπούλου. 

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του ο Πρόεδρος της Βουλής  

 

------------------------------------- 

Η αρμόδια Υφυπουργός για θέματα Ισότητας Φύλων κ. Μ. Χρυσοβελώνη στην ομιλία της ανέφερε: 

 

"Ας μην μας διαφεύγει, ότι εμείς σήμερα εορτάζουμε με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για την 

Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών, μόνο για μία ημέρα τον χρόνο. Εορτάζουμε τους αγώνες που 

κάνουμε όλες τις υπόλοιπες ημέρες του έτους ενάντια στην βία που ασκείται καθημερινά στην χώρα 

μας και σε όλον τον πλανήτη, κατά των γυναικών. Οι περισσότερες από τις γυναίκες που κατακλύζουν 

σήμερα την αίθουσα, είστε μέλη γυναικείων συλλόγων, στελέχη δομών και οργανώσεων που άμεσα ή 

έμμεσα αγωνίζεσθε καθημερινά για την υποστήριξη του γυναικείου κινήματος στην Ελλάδα και στο 

εξωτερικό, για την αντιμετώπιση των προβλημάτων κάθε γυναίκας που πλήττεται άδικα, για τα 

δικαιώματα των γυναικών σε όλους τους τομείς της κοινωνικής δραστηριότητας: στο σπίτι, στην 

εργασία, στον δρόμο, τα τελευταία χρόνια δυστυχώς, και μέσα στο προσφυγικό καταυλισμό. 

 

Κατά την γνώμη μου, ο δεύτερος λόγος ύπαρξης της σημερινής μεγάλης μας γιορτής, είναι να 

τιμήσουμε όλες και – γιατί όχι – όλους εσάς, που δίνετε τον αγώνα υπέρ των γυναικών εδώ και χρόνια, 



εσάς που συνεχίζετε με την ίδια πίστη και σήμερα. 

 

Και σας διαβεβαιώνω και από αυτό το βήμα, ότι από την πλευρά της Πολιτείας, από την πλευρά του 

Υπουργείου Εσωτερικών (όπως ήδη ανέφερε και ο Υπουργός Εσωτερικών), κάνουμε ό,τι μπορούμε και 

ό,τι είναι δυνατόν για να ανταποκριθούμε και να καταθέσουμε την συνδρομή μας σε αυτόν τον αγώνα. 

 

- Τα τελευταία χρόνια εκπρόσωποι των γυναικείων οργανώσεων από όλη την Ελλάδα, σε συνεργασία με 

τις διοικήσεις της Γενικής Γραμματείας Ισότητας Φύλων και του Κέντρου Έρευνας Θεμάτων Ισότητας και 

τα στελέχη των φορέων αυτών, εργαστήκατε για να έχουμε σήμερα έτοιμο ένα Νομοσχέδιο για τα 

ζητήματα Ισότητας Φύλων και της έμφυλης βίας.  

Τις αμέσως ερχόμενες ημέρες θα εισαχθεί στην Βουλή και χάριν των κόπων όλων σας και όλων μας, θα 

έχουμε έναν νέο νόμο – πλαίσιο, για πρώτη φορά μετά από πολλά χρόνια ακινησίας. 

 

- Ήδη, βρισκόμαστε στην διαδικασία για το επόμενο μεγάλο βήμα: μετά την Βουλή, θα ταξιδέψουμε σε 

κάθε νομό της χώρας και σε κάθε δήμο, θα πραγματοποιήσουμε ειδικές εκδηλώσεις με την συνεργασία 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των βαθμίδων της εκπαίδευσης και των κατά τόπους γυναικείων 

οργανώσεων, ώστε – αν είναι δυνατόν – κάθε πολίτης στην Ελλαδα να ενημερωθεί για τον νέο Νόμο, να 

ευαισθητοποιηθεί επάνω στα ζητήματα Ισότητας των Φύλων και ενάντια σε κάθε μορφή βίας που 

ασκείται με βάση το φύλο.  

 

Είμαι διατεθειμένη να γυρίσω όλη την Ελλάδα, ώστε να μην μείνει στο ράφι αυτός ο νόμος. 

Είναι ζήτημα απόδειξης ποιότητας για την πολιτική, είναι ζήτημα απόδειξης του σύγχρονου Ελληνικού 

Πολιτισμού, είναι ζήτημα ουσιαστικής δημοκρατίας:  

- η συνειδητοποίηση των προβλέψεων του νέου νόμου και η εφαρμογή τους παντού, από όλες και 

όλους,  

- η εξάλειψη των διακρίσεων με βάση το φύλο,  

- η εξαφάνιση του φαινομένου της έμφυλης βίας. 

 

- Η Κυβέρνηση τον Αύγουστο που μας πέρασε κατόρθωσε να εξασφαλίσει την έξοδο της χώρας από την 

αυστηρή οικονομική και όχι μόνον επιτήρηση. Παρά τις δυσκολίες τα χρόνια των μνημονίων όμως, δεν 

σταμάτησε τις προσπάθειες να κρατήσει τις Δομές της Γενικής Γραμματείας Ισότητας Φύλων και του 

Κέντρου Ερευνών Θεμάτων Ισότητας ανοικτές. Εκεί δύνεται κάθε ημέρα η μάχη για την υποστήριξη των 

γυναικών θυμάτων βίας, για την προστασία τους και την αποκατάσταση της ζωής τους. 

 

Δεν θυσιάσαμε - σαν να ήταν πολυτέλεια - αυτές τις οργανώσεις. Δεν αφήσαμε τις γυναίκες της χώρας 

μας μόνες τους, καίτοι κάποιοι σε ευρωπαϊκά κέντρα αλλά και στην Ελλάδα, το πρότειναν. Βεβαίως, δεν 

πετύχαμε μόνοι μας σε αυτόν τον αγώνα. Και εδώ, μεταξύ άλλων – οφείλω να ευχαριστήσω δημόσια 

τους συμμάχους μας στην τοπική αυτοδιοίκηση, ειδικά στους Δήμους, αλλά και τις Περιφέρειες. 

Μάλιστα, στον νέο Νόμο, η συμμαχία αυτή θεσμοθετείται και οργανώνεται καλύτερα. Μαζί θα πάμε 

την υπόθεση μας, πολύ μακρύτερα 

στο άμεσο μέλλον. 

 

- Με τον νέο Νόμο οι Δομές Συμβουλευτικών Κέντρων και οι ξενώνες μας γίνονται τμήμα των μόνιμων 

προνοιακών υπηρεσιών του Κράτους. Θα χρηματοδοτούνται κάθε χρόνο ως μόνιμες υπηρεσίες από τον 



κρατικό προϋπολογισμό, συν τα έσοδα που θα εξασφαλίζουν από τα ευρωπαϊκά προγράμματα και 

άλλους τρόπους. 

·  Εκτός όμως από τα παραπάνω, ας μου επιτραπεί να αναφέρω, ότι ο Πρωθυπουργός κ. 

Αλέξης Τσίπρας και στην συνέχεια, ο Υπουργός Εσωτερικών κ. Αλέξης Χαρίτσης, ήταν εκείνοι 

που πήραν την πολιτική πρωτοβουλία, για πρώτη φορά στην χώρα μας, τα θέματα Ισότητας 

των Φύλων να αναβαθμιστούν με την ανάθεση τους σε επίπεδο Υφυπουργού. Είναι μία 

πράξη με συγκεκριμένο πολιτικό αποτέλεσμα και σημαντική συμβολική αξία. Είναι η θέση 

την οποία μου εμπιστεύτηκαν και έχω την τιμή να υπηρετώ με μεγάλη ζέση, γι΄αυτό και τους 

ευχαριστώ δημόσια. Επίσης, οφείλω ευχαριστίες και στον Αρχηγό του κόμματος των 

Ανεξάρτητων Ελλήνων, κ. Πάνο Καμμένο, ο οποίος με πρότεινε για την ανάληψη αυτών των 

καθηκόντων. 

 

Αγαπητές Φίλες  

Αγαπητοί φίλοι, 

 

Καθημερινά στο Υπουργείο, στην Γενική Γραμματεία Ισότητας Φύλων, στο Κέντρο Έρευνας 

Θεμάτων Ισότητας εργαζόμαστε προκειμένου κάθε γυναίκα που θα βρεθεί στην δύσκολη 

θέση να της έχει ασκηθεί οποιουδήποτε είδους βία, να μπορεί να μιλήσει, να βρει προστασία 

και φροντίδα, υπεράσπιση των δικαιωμάτων της και δικαίωση, για να ξεπεράσει για πάντα 

το παρελθόν. Όμως εργαζόμαστε και για την πρόληψη, την ενημέρωση, την 

συνειδητοποίηση.  

 

Κάθε γυναίκα στην Ελλάδα πρέπει να ξέρει και να πράττει με βάση το ότι:  

Δεν είναι η μόνη,  

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΗ. 

 

Οι Δομές μας και τα εξειδικευμένα στελέχη τους δίνουν κυριολεκτικά 24ώρες το 24ωρο το 

παρόν γι' αυτές, σαν μία δυνατή αγκαλιά. 

·  Να είστε βέβαιες, ότι κάθε φορά που έχουμε μία καθυστέρηση στους στόχους μας, 

νιώθουμε βαρύ το βλέμμα επάνω μας:  

 

- από γυναίκες που αδικήθηκαν στην προαγωγή που δικαιούνταν και δεν πήραν στην 

εργασία τους ή για την παρενόχληση με χυδαία σεξιστικά σχόλια που άδικα δέχτηκαν στον 

χώρο δουλειάς, 

- από γυναίκες που δεν έχουν την υποστήριξη που χρειάζονται για να συνεχίσουν να είναι 

δημιουργικές μετά τον γάμο τους και την τεκνοποιία, με επαρκείς παιδικούς σταθμούς και 

άλλες υποδομές, 

- από γυναίκες που έχουν χτυπηθεί, έχουν βιασθεί, έχουν υβριστεί από τους οικείους τους ή 

τους εκμεταλλευτές τους, 

- από γυναίκες που ο πόλεμος, οι φυσικές καταστροφές η πείνα, τις έφεραν στον τόπο μας. 

 

Και τότε λέμε στους εαυτούς μας πιο γρήγορα, πιο δυνατά, πιο ενωτικά. 

 



Ελληνίδες όπως: η Καλλιρρόη Παρρέν, η Λέλα Καραγιάννη, η Ελένη Σκούρα, η Μελίνα 

Μερκούρη, η Άννα Συνοδινού και πολλές άλλες που αδικώ γιατί δεν μπορώ να τις αναφέρω 

όλες, γυναίκες που αγωνίστηκαν δίνοντας τον εαυτό τους στην υπόθεση υποστήριξης των 

γυναικών, στην υπόθεση της Ισότητας, νιώθουμε σαν να μας ρωτούν κάθε στιγμή: εσείς, τι 

κάνατε στην εποχή σας, τι δώσατε από το μερτικό της ευθύνης σας; 

 

Η απάντηση είναι δυνατή και ηχηρή: ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΔΩ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ 

ΔΕΝ ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΟΝΕΣ 

ΕΧΟΥΜΕ ΟΛΕΣ ΕΣΑΣ ΜΑΖΙ ΜΑΣ 

 

Θα ήθελα να συγχαρώ και να ευχαριστήσω τις κυρίες Πασπαλά και Ρεμπούτσικα καθώς και 

τους μουσικούς που τις πλαισιώνουν, για την συμμετοχή τους στην αποψινή βραδιά". 

 

---------------------------------------------------------- 

Η Γενική Γραμματέας Ισότητας των Φύλων, Φωτεινή Κούβελα στο σχετικό μήνυμα της 

αναφέρει: “Το όραμα της ΓΓΙΦ εμπνέεται από τις αρχές και τις αξίες της ισότητας των φύλων 

για την ισότιμη και ανεμπόδιστη πρόσβαση όλων-ανεξαιρέτως-σε κάθε τομέα του βίου μας. 

Μέσω της συναυλίας προς τιμήν της φετινής 25ης Νοεμβρίου, ακόμη και οι πιο μελανές 

θεματικές, όπως είναι η βία κατά των γυναικών, μπορούν να πλαισιωθούν με τη μουσική ή 

με ένα τραγούδι, χωρίς να αλλοιώνεται το πρόσημο, η σημασία και η βαρύτητα του 

περιεχομένου της και συμπλήρωσε ότι: όπως η βία κατά των γυναικών, έτσι και η μουσική, 

δεν έχει σύνορα και δε γνωρίζει διακρίσεις”. 

  

 

Γραφείο Τύπου | Αθήνα: κ.: 6994 980766, τ.: 213 1364432, 213 1364935.  

Δ/νση: Σταδίου 27 και Δραγατσανίου 2, Τ.Κ.: 101 83. m.: press.ifipourgos@ypes.gr 

 


